

3月6日0—24时疫情通报

3月6日0—24时,哈尔滨市无新增本土新冠病毒阳性感染者。

目前,疫情防控形势依然复杂严峻,零新增不等于无风险,疫情防控时刻不能放松。依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等规定,现提醒广大市民:

请广大市民密切关注阳性感染者相关

信息,如与阳性感染者行踪轨迹有过同时空、同轨迹交集,特别是同时间去过相同地点或乘坐过同车次人员,应当主动向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备,并配合落实核酸检测、医学观察等防控措施。如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,请勿自行服药,需规范佩戴口罩到发热门诊排查

查诊治,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

请广大市民群众积极配合流调排查工作。凡从有国内本土阳性感染者所在省(区市)抵返哈人员和所有境外抵返哈人员,需主动向目的地社区(村屯)报备,对虚报、瞒报行程史和旅居史,造成疫情传播扩散的,将依法依规追究责任。请广大市民群众务必

时刻绷紧疫情防控这根弦,坚持勤洗手、常通风、戴口罩、不聚集、用公筷、分餐制,垃圾分类投放,看病网上预约,避免去通风不良或人群密集场所,关注官方权威发布,不造谣、不信谣、不传谣。加强疫苗接种,共同筑牢免疫屏障。

哈尔滨市卫健委
2022年3月7日

大家都安全,才是真安全

市民有序接种新冠疫苗

本报讯(记者 杨艳文/摄)3月7日,67岁的彭大爷与老伴来到工农社区卫生服务中心疫苗接种点接种新冠疫苗。“女儿、女婿和小外孙都接种了疫苗,我和老伴也不能落后,手拉手来社区接种第三针。”在留观区,彭大爷讲述了全家人积极接种疫苗的过程。

在工农社区卫生服务中心疫苗接种点登记区、接种区、留观区等各区域,工作人员有序为前来接种疫苗的居民介绍接种的流程。预防计划免疫科科长徐大颖说,社区每天要为200余人接种新冠疫苗,主要是50岁以上的中老年人。工作人员每天从7时工作到21时,可以满足不同时间段接种疫

苗的人群需求。

30岁的刘女士带着孩子正在工农社区卫生服务中心新冠疫苗接种点等待接种疫苗。“我家孩子6岁了,今天是接种第二针疫苗。家里大人都接种完三针疫苗了,现在儿子完成了第二针的接种,我更安心了。孩子安全、家人安全、大家都安全,才是真安全。”

徐大颖说,为了方便辖区老人接种,社区专门设立了绿色通道,65岁以上或行动不便的老年人持身份证件来接种不用排队,可走绿色通道,由工作人员直接指导填写调查表、接种、留观,减少老人长时间排队等待可能造成的紧张等不适。



市民有序接种新冠疫苗。

科学设置采样点 有序开展样本采集

口腔医生上门
为隔离居民拆线

驻梧桐郡小区医疗保障组全力
守护居民健康



本报讯(侯军 记者 杜菲菲)“感谢医生上门服务,帮我完成了术后拆线。”3月7日,在牙科医生的上门服务下,家住道外区梧桐郡小区的张女士顺利解决了拔除智齿后无法就诊拆线的烦恼。

2月末,张女士拔除了一颗智齿,现在到了拆线时间,可是最近其家所在小区管控。她将情况反映给驻梧桐郡小区医疗保障组。工作人员向上级请示后,口腔科医生及时赶来,为张女士顺利拆线。

省四院道外分院副院长于怀智是驻梧桐郡小区医疗保障组组长,他说,为全力保障小区居民的健康与安全,除核酸检测采样等工作组外,小区内有一支由内科医生、中医、护士等11人组成的医疗保障组,日常根据居民需要,开展血压、血糖测量、问诊等医疗服务。几天前,医疗保障组还为一位居民完成气胸手术后的拆线。

于怀智说,无论多累,医疗保障组全体人员都会站好岗、守好职、尽好责,当好居民朋友的守护者。

鲜花送一线
致敬忙碌的“她”

仁里街道为核酸采样点工作人
员送上节日祝福



本报讯(侯军 杨丽丽 记者 杜菲菲)她们是医务工作者、是下沉党员干部、是热心居民志愿者……在疫情防控一线,有很多女性工作者的身影。三八国际妇女节来临之际,在道外区仁里街道办事处辖区北十六道街核酸检测采样点忙碌的她们,收到了街道工作人员送来的红色玫瑰。

“很温馨、很感动。”收到“小红花”,居民志愿者高佳既意外又惊喜。“之前我参加过多次疫情防控志愿服务,无论是在疫苗接种点登记,还是核酸检测点引导,都有经验。”高佳说,一线的工作人员都很辛苦,作为社区大家庭的一分子,能够从事力所能及的志愿服务,为疫情防控出一份力,很有意义。此次得知社区核酸检测需要人手,她便安排好工作,再一次赶到现场帮忙。

仁里街道的工作人员说,一支小小的玫瑰花承载着祝福与问候,也向所有逆行者表达敬意,感谢他们与基层一线工作人员并肩同行,战“疫”必胜。

日常关怀有温度
“疫”线服务有速度

道外区多措并举全力保障居
家隔离群众正常生活



本报讯(侯军 记者 孙岩文/摄)“哥,蔬菜、鸡蛋已经给你买好了,现在先给你们家里人做核酸检测,再把生活垃圾给你们!”“谢谢你们,一直像亲人一样温暖。”这是近来道外区海员社区工作人员与居家隔离居民的日常对话。

连日来,道外区严格落实居家隔离措施,多措并举全力保障群众居家隔离期间的正常生活。社区工作人员每天一通暖心电话,询问隔离居民的身体状况,了解他们的生活需求;每天上门收取隔离人员垃圾并集中处理;持续“上门服务”,为他们送去米、面、油等生活必需品;及时开展线上隔离指导,利用微信、电话、视频等方式,指导居家隔离人员注意事项及消毒等,进行心理疏导,让隔离群众充分感受到党和政府的关怀与温暖,坚定信心度过隔离期。

为此,道外区发动近3000名党员志愿者下沉防疫一线,招募1600余名志愿者参与疫情防控,为筑牢疫情防控屏障积极贡献力量。

哈市疾控中心
疫情防控最新提醒

2022年3月6日,辽宁省沈阳市新增2例本土无症状感染者,系外省来沈人员,其活动轨迹涉及沈河区、大东区。

3月7日,浙江省衢州市开化县发现1名新冠肺炎无症状感染者,该感染者工作地在开化县江滨路,现居住地为开化县芹阳街道办事处上溪村。

为精准落实“外防输入、内防反弹”的防控策略,有效控制和阻断新冠疫情传播风险,哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下:

一、请2022年3月4日以来到过辽宁省沈阳市,2022年3月2日以来到过浙江省衢州市以及有其他中高风险地区旅居史或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集,特别是同时间去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区,如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求,自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品,做好防护,返哈后,要按照我市相关疫情防控政策和执行。如与确诊病例或无症

状感染者轨迹交集,或近期接触过上述地区相关人员,应主动向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备。

三、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

四、请广大市民充分认识当前疫情复杂形势,继续绷紧疫情防控这根弦,为建立免疫屏障积极接种新冠疫苗,特别是还没有接种新冠疫苗的人员(禁忌症除外),包括3—11岁儿童、没有完成新冠疫苗全程接种的人员、完成全程免疫满6个月尚未进行加强免疫的人员,均要到附近接种点接种新冠疫苗;要做好个人健康防护,科学规范佩戴口罩,尤其是乘坐公共交通工具时以及在人群聚集场所活动时要佩戴口罩,乘飞机等公共交通工具时还应尽量避免接触公用物品、减少进食和饮水次数,并在日常生活中继续遵守保持安全社交距离,不扎堆、不聚集、勤洗手、常通风、少聚餐、分餐制、使用公勺公筷,咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘袖遮挡,进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验等卫生习惯和生活方式。

市民大厦社保业务
通过“e冰城”预约

本报讯(记者 于勇澜)为加强我市疫情防控,市民大厦窗口服务继续实行网上预约制办理。3月9日起,按照市民大厦相关要求,社保业务预约路径统一为:“e冰城”微信小程序或“e冰

城”App,“哈尔滨社保通”小程序将不再设置预约功能,如您已在社保通预约成功仍可使用。办理业务时,从市民大厦3号门进入,佩戴口罩、扫码测温、即办即走。

“e冰城”微信小程序预约。在微信中搜索“e冰城”小程序,点击“审批预约”栏目,再点击“市民大厦”模块,选择“市人社局”,再预约具体服务事项。

“e冰城”App预约。扫码下载安装App,打开App,点击“审批预约”栏目,选择办事部门和预约事项。

政务服务终端机

我市“养老、失业、工伤”高频业务均可网办,您可通过“哈尔滨社保云平台”等网办路径办理,每月1—25日工作日为您提供快捷服务。

同时,已将“养老保险流水查询”等社保高频业务嵌入“e冰城”政务服务终端机,如需打印养老保险缴费信息,可就近在市民大厦、区县(市)政务大厅通过终端机自助打印盖有电子印章的职工养老保险缴费流水单。

咨询电话

如有问题咨询,可拨打电话:87153832、87153494(企业养老保险),84871791(机关事业单位养老保险),84871983(失业保险),82641805(工伤保险),81316677、81317700(劳动能力鉴定)。

温馨提示

政务服务终端机
我市“养老、失业、工伤”高频业务均可网办,您可通过“哈尔滨社保云平台”等网办路径办理,每月1—25日工作日为您提供快捷服务。
同时,已将“养老保险流水查询”等社保高频业务嵌入“e冰城”政务服务终端机,如需打印养老保险缴费信息,可就近在市民大厦、区县(市)政务大厅通过终端机自助打印盖有电子印章的职工养老保险缴费流水单。

查防疫看物价溯源

省市场监管局对哈市开展重点领域市场监管工作督查

本报讯(记者 李佳琪)近日,黑龙江省市场监管局相关负责人组成督查组,对哈市进口食品、农贸市场、进口冷链食品集装箱货物使用单位消毒结果和消毒证明抽查等疫情防控工作,以及食品安全、特种设备安全、产品质量安全、市场价格等监管工作进行督查。受检场所执行常态化疫情防控措施严格,食品安全保障有效,进口冷链食品溯源准确、防控到位,物价总体平稳,特种设备安全运行。

督查组深入哈尔滨哈达农贸市场对冷链食品、粮油果蔬等经营场所,松花江跨江客运索道安全运行情况进行现场督查。在哈达农贸市场,督查组现场检查了食品安全和疫情防控“双安全”落实情况,重点查看了“防疫三宝”、市场内从业人员特别是冷链食品从业人员核酸检测情况,督促经营者做好索道安全防护与日常检测,每日运营前坚持做好试运行,加强应急救援演练,确保游客安全。